

镇宁市场监管局:

在抗“疫”一线稳价保供显担当

□本报记者 陈国平

一场突如其来的疫情,让原本应当热闹的镇宁春节市场多了几分冷清,当大家都留守家中静待期望的时候,却有这么一群人,他们奔走在抗“疫”一线。

他们在县城的各大药店、商超、酒店检查,在各大集贸市场、乡镇集市值守,他们监督药品、防控用品销售情况,检查产品质量,规范商品价格,事无巨细,严格监管。

一个多月来,镇宁自治县市场监管局在疫情防控工作中,坚守防“疫”一线,恪尽职守,关键时刻敢担当,困难面前,显作为。

号角声声战“疫”忙

1月27日早上8点30分,镇宁自治县市场监管局党组书记、局长张关雨在局机关大会议室主持召开了疫情防控工作部署会,传达镇宁全县疫情防控工作会议精神,结合县的要求和市场监管职能对疫情防控工作进行安排部署。由此吹响了疫情防控“冲锋号”。

一个多月来,市场监管局65名党员、干部全员上岗。他们没有防护服,没有请战书,他们义无反顾,冲锋在前,不怕吃苦、不畏艰险、勇挑重担,全力以赴投入到市场监管疫情防控中。没有白天黑夜,不分城市乡村,市场、超市、商铺、餐馆、酒

店、药店、娱乐场所、卡点值守……每一位同志都自觉服从调度,努力完成任务。直至今日,因为在落实防控措施的同时,要做好企业复工复产服务,要做好质量、价格、食品及特种设备安全监管等本职工作,点多、面广,即使全员在岗,有时还调配不过来,连轮换休息也不能实现。但,疫情面前,没有人喊苦喊累,没有人讨价还价,没有人怨天尤人。每一个人在默默坚持、履职尽责,以忠诚坚守初心、以担当践行使命,将堡垒筑牢在疫情防控战场的最前沿,将党旗高高飘扬在疫情防控的市场监管、保供稳价、群防群控第一线。

服务民生强守护

疫情期间,面对紧缺的防护物资和必要的生活物资,市民的情绪难免焦虑。

为此,市场监管局双管齐下,聚焦民生和防护用品两个重点领域,维护肉奶蛋、米面油等生活必需品及口罩等疫情相关物品价格稳定。向广大经营户发出《关于疫情期间保供稳价严厉打击价格违法行为的通告》、《维护市场价格秩序提醒告诫书》,提醒告诫各经营者明码标价,禁止串通涨价、囤积奇货等等。同时,充分发挥“12315”维权平台作用,对消费者投诉及举报做到及时受理、核实、办结,让投诉事事有着落,件件有回音。疫情防控期间共受理关于口罩价格方面投诉3件,办结3件,办结率100%。

加大药店监管力度,做好口罩等疫情防控相关物资的监管,严厉打击利用疫情防疫之机哄抬物价、变相涨价、销售“三

无产品”等违法行为。加大对食品经营户的监管力度。对全县食品经营主体开展巡回检查500余家次,督促经营主体落实食品安全主体责任,做好消毒等防控工作。为保障猪肉价格稳定,给猪肉经营户统一制作价格公示牌,每天对猪肉经营户的检验情况、价格情况进行检查,对粮油、蔬菜等其他生活必需品开展价格检查。

面对节后春耕备耕工作,市场监管局及时开展红盾护农保春耕专项行动,检查农资经营户的证照主体资格,看是否存在无证无照经营违法行为;检查了解经营户农资货源是否充足,是否存在货源短缺和农资购进运输困难现象;检查农资商品的价格情况,看是否存在高价销售农资和哄抬物价违法行为,确保农资价格稳定,截止目前,共检查农资经营户16户。

排查整治备战疾

为做好活禽市场的休市,由市场监管局班子2名成员带头组成农贸市场工作组,积极牵头组织公安、住建、城管、农业农村等部门(单位)和属地乡镇(街道),对镇宁全县19个农贸市场中51个活禽交易及宰杀场所全部休市。期间向活禽市场及宰杀场所经营户宣传疫情防控相关知识200余次,发出并粘贴活禽交易及宰杀场所休市的公告60余份。同时督促农贸市场开办方每日对农贸市场进行2次以上消毒杀菌。

为配合县委、县政府做好市民体温检测和防疫知识宣传。市场监管局结合自身工作职责,在镇宁城区南、北农贸市场出入口建立登记点的同时,对全县大型超市、小超市、便利店、药店等人员进出场所进行消毒检查,并对以上地点的

出入人员开展体温检测登记。截至2月23日,对全县2个农贸市场、69家大型超市、小超市、便利店,40余家药店20多万人员进行了体温测量。

对餐饮行业进行分类管理,督促便利店、75座以下餐馆等经营场所每日进行2次以上消毒,超市销售散装直接入口食品的工作人员必须持有有效健康证明、必须佩戴口罩,并落实好“三防”措施。向全县具有承办酒席能力的酒店、餐饮单位宣传新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的相关情况,并要求其在疫情防控期间暂停营业,发放472份劝停通告。大力开展疫情防控宣传,禁止堂食,倡导外卖打包,发放温馨提示500份。要求各分局配合属地党委政府做好禁止聚餐、禁止办酒席和禁止聚集就餐等工作。



张贴公告



红盾护农保春耕



药店监督检查



在农贸市场出入口为市民测量体温



价格监督



对县城经营户进行巡查,劝阻聚集就餐。